

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓRIVATAL: PIAC-UTCA 49

A szigorított buvárhajóharc rekord-napja

A német buvárhajók tegnap 35 hajót süllyesztettek el. — Svájc fönn-tartja semlegességét — Az oroszok támadásai Dünaburg vidékén és Galiciában meghiúsultak — A görzi grófságban az olaszok ellen-támadásait visszavertük

Elsüllyesztett hajók

Hága, február 11. A tengeralttjáró háboru rekordnapja volt a tegnapi, amikor 35 hajót süllyesztettek el a németek.

Amsterdam, február 11. Londonból táviratozzák: A Japonai Prinzess angol és Ellawore és Hadgard norvég gőzösöket elsüllyesztették. Az Ellawore-ról 12 ember eltűnt.

Berlin, február 11. A Wolff-ügy-nökség közli: Egyik német tengeralttjáró az Északi-tengeren ismét elsüllyesztett öt ismeretlen nevű angogőzöst, körülbelül 14,000 tonnatartalommal.

Német cirkálók a Csendes-oceánon

Malmö, február 11. A riasztó hírek miatt, amelyek szerint a Csendes-oceánon újabb német segédcirkálók jelentek meg, a Wladiwostok felé igyekvő szállítóhajókat japán és orosz hadihajók kísérik.

A hajóforgalom szünetelése

Rotterdam, február 11. A hajósok egyesülete és a tengerészek kikiküldötti tanácskozásra gyűltek össze, amely gyűlésen a földmívelési miniszter azt a nevezetes bejelentést tette, hogy a kormány elhatározta: a hollandia-amerikai járat hajói addig nem hagyják el a holland kikötőt, míg az angolok nem egyeznek bele, hogy nem kell angol kikötőket érinteni a hajóknak.

Genf, február 11. A Le Matin jelenti Newyorkból: Az Egyesült Államok aligha tesznek lépést a Kalifornia hajó ügyében, mert az elsüllyesztett hajóval amerikai élet nem veszett el. Az amerikai hajók vonkodnak kikötőiket elhagyni, mert a kormány nem vállal biztosítékot a hajókért. Az American Linie a megvett hajójegyeket visszaváltotta.

Hága, február 11. A földmívelési, ipari és kereskedelmi miniszterek ki-

jelentették, hogy mindaddig nem engedhetik meg tengerentúlra hajó indulását, míg teljes biztonsággal meg nem állapítják, hogy a hajóknak nem kell angol kikötőt érinteniök.

Amerika kereskedelme és a bloká

Genf, február 11. A Petit Parisien közli Washingtonból: A német fenyegetés valóban blokája Amerika kereskedelmét. Az amerikai hajókat visszatartják a kikötőkben.

Svájc semleges marad

Bern, február 20. A svájci szövetségtanács 9-én küldte el válaszát Wilson jegyzékére. A szövetségtanács válaszában kijelenti, hogy a semlegességet továbbra is fentartja és az ország integritását bármely oldalról jövő támadással szemben megvédi. Tiltakozik a központi hatalmak bejelentett tengerzárata ellen s a felelősséget svájci vagy emberélet elpusztításáért a központiakra hárítja.

Angol támadás a norvég semlegesség ellen

Krisztiania, február 11. A „Sortling” norvég gőzösré territoriális vizeken belül két angol torpedózuzó ágyutüzélést intézett.

Amerika háborus készülődései

Genf, február 11. Az amerikai kormány 500,000 ember felszerelésére megrendelést tett. A parlamentben javaslatokat nyújtottak be aziránt, hogy a hajógyárakban készülő összes hajókat lefoglalhassák.

Rotterdam, február 11. A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból: West-pontból a rendelkezésre álló ágyukat mind Newyorkba szállították és a vá-

ros védelmére szolgáló erődökben helyezték el.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Ocnától délnyugatra, Békásnál és Zloczowiól délkeletre visszavertünk ellenséges portyázó különítményeket.

A Stochod alsó folyásánál egyik rohamcsapatunk az oroszok állásából számos fogollyal tért vissza.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

A hideg csökkentével a harci tevékenység sok szakaszon élénkült. — Postawynál, a Narocz-tóól északra és Zloczowiól délkeletre visszavertünk orosz portyázó különítményeket. — A Stochod alsó folyásánál rohamcsapatunk a nélkül, hogy veszteséget szenvedtek volna, az ellenség árkaiból számos fogollyal tértek vissza.

József főherceg vezérvredes arcvonalánál és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál

előtéri harcokon s csak szórványosan élénkebb ágyutüzélen kívül nem volt különös esemény.

LUDENDORFF,

első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, február 11. A Wolff-ügynökség jelenti február 11-én este:

Az Ancre mindkét partján élénk tüzérségi és árokharci tevékenység.

Egyébként nyugaton és keleten nem történt lényeges esemény.

A bolgár jelentés

Román arcvonal: A Szent-György ág északi partján ellenséges osztagokat szétszórtunk.

A balkáni harctér**Höfer jelentése**

Budapest, február 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Monastirtól északnyugatra sikertelen maradt a franciák előretörése, a Dojran-tóól délnyugatra pedig az angolok erős előkészítő tüzelés után megindított támadása.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, február 11. A bolgár vezérkar jelentései február 11-én:

Macedon arcvonal: Az egész nap folyamán az ellenség heves tüzérségi tüzelést folytatott, amely estefelé a Dojran-tóól délre levő állásaink ellen pergőtűzzé fokozódott. Este 10 óra tájban egy zászlóalj angol gyalogság előrenyomult állásaink ellen, de csapataink ellentámadása véresen visszautasította őket. Drótakadályaink előtt számos ellenséges holttest hever. A front többi részén élénk tüzérségi és repülőtevékenység.

Szerbia új polgári kormányzója

Belgrád, február 11. Az elhunyt Thallóczy Lajos helyébe Kussewicz Tivadar bosznia-hercegovinai osztályfőnököt nevezték ki Szerbia polgári kormánybiztosává.

A belga-francia harctér

Berlin, február 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Ruhprecht trónörökös hadserege:

Lillétől nyugatra, a la basséei csatorna és a Scarpe két oldalán, valamint a Somme vidékének északi részében élénk tüzérségi harc volt. Az Anre északi partján az angolok nagy erővel Beaumonttól északkeletre, a déli parton Grandcourtól keletre és Courcelletől északra pedig gyöngébb osztagokkal támadtak. A Puieux-től Beaumont felé vezető úton egy századnyi szélességben benyomultak, a többi helyen részben közelharcban visszavertük őket.

A trónörökös hadserege:

A Maas balpartján a tüzelés, mint az előző napon, déltől kezdve fokozódott, anélkül azonban, hogy támadás

fejlődött volna ki. Az ailly-i erdőben (St. Mihieltől délkeletre) és a Mosel két partján a franciák előretörték, de védőtüzelésünkkel és kizárásban visszavertük őket.

Repülőrajainkat felderítő és támadó feladataik messze az ellenséges arcvonal mögé vezették. Ellenségeink fontos katonai és forgalmi műveire éjjel-nappal hatásosan dobtunk bombákat.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Tizenharmadfél milliárd angol hadihitel

Hága, február 11. A Times írja: Bonnar Law hétfőn az alsóházban 550 millió hitelt, vagyis békeérték szerint 12,300 millió koronát fog kérni. Ez a legnagyobb összeg, amelyet valaha miniszter egyetlen ülésben követelt.

Az olasz háború**Höfer jelentése**

Budapest, február 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A görzi grófságnak több helyén harc folyt azokért az árkokért, amelyeket csapataink elfoglaltak. Az ellenség ellentámadása meghiúsult. — Lőbb mint 370 fogoly maradt kezünkön. A császári és királyi 37-ik landwehrgyalogezred a támadásban kiüzentte magát.

Olasz repülők Triesztre, Muggiára, a san roccoi hajógyárra és az opcinai tábori kórházra bombákat dobtak.

Tolmeintől északra sikeres vállalkozással 42 olaszt szállítottunk be.

A stilszi hágónál az ellenségnek állásaink ellen intézett támadását véresen visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A buvárhajóharc körül

A kiméletlen buvárhajóharc kihirdetése után és most már szabadon szemlélhetjük a vele összefüggő dolgokat. A buvárhajóharc fog benünket megváltani a végtelen, rettenetes küzdelemtől, a buvárhajóharc fogja meghozni a békét.

A buvárhajó tompa eszköz volt mindaddig, amíg kis sebessége ellenére is kevés fűtőanyagot és élelmiszert befogadó voltával csak rövid utakra volt használható. Csak azok a nagy és nagy teljesítő képességű buvárhajók, amelyeket a háború folyamán a legnagyobb szükség és a technikusok lángesze hozott létre, csakis ők valósíthatták meg a flottaparancsnokok álmát. A háboru elején sürgősen és mintegy átmeneti kisegítő gyanánt valóságos törpe buvárhajókat építettünk, csak azért, mert hamar elkészültek és kis távolságra így is

használhatók voltak. Kiszámu legényességük leírhatatlan áldozatkész-sége és a vezetők merészsége pótolták, amivel a technika adós maradt. Sokan közülük elvesztek a tengeren. Közben azonban lázasszívű és hűvös agyu emberek éjjel-nappal rajzoltak, majd építettek és a szükség ostor-csapásai alatt egy pár hónap alatt olyan technikai fejlődés ment végbe, amihez különben évek kellettek volna. Mi volt a cél? Elérni mindazt, ami az eddigi típusokból hiányzik. A legnagyobb akciósugár, hogy a buvárhajó kiszállhasson kikötőjéből világ-tengerekre, sok héten át künn tartózkodhassék és idegen segítség nélkül is hazatérhessen. A tonnaszámnak már csak ennél fogva is igen nagyra kellett lennie, pedig ez még nem jelentett volna semmit, ha nem lehetett volna fokozni egvuttal a sebességet is, nehogy minden kereskedelmi gőzös kerekét oldhasson buvárhajó üldözője elől. Ezért erős gépekre volt szükség a vízfölötti utak számára, nehéz gépekre, amelyek sokkal több olajat is fogyasztottak, mint a régi gépek.

Mind e követelményeknek eleget tettek és most teljesíteni kellett az utolsó feltételeit is: a manővereknek minden eddig felülmúló gyorsaságát. A kereskedelmi hajóknak jogtalan felfegyverzése s még inkább az ellenséges hajóknak neutrális színekre való átmázolása és semleges lobogókkal való maszkírozása a nagyon is könnyen megsemmisíthető buvárhajókat fokozott elővigyázatosságra intették. Az utolsó pecig, mikor már csak olyan messzire voltak az ellenséges hajótól, hogy egymás szavát megértették a matrózok, félniök kellett egy alattomos ágyulövéstől, amely tengerfenékre küldhette az egész hajót. Egy aránylag gyöngye sérülés borzasztó következményei álltak szemben a buvárhajó egyéb dolgokban való fölényével, kiáltó ellentétben avval a hasonlíthatatlanul kisebb életveszedelemmel, amelynek a feltartóztatott gőzös legényessége, még a hajó elsüllyesztése esetében is, ki volt téve. A tapasztalatok hosszú sora bizonyítja ezt, az elsüllyesztett hajók elpusztult legényességének száma eltűnik a megmentetteké mellett. Ellenségeink egyre szaporították és tökéletesítették a buvárhajó elleni harcra szolgáló eszközeit és az erőfeszítéseknek ebben az örült versenyfutásában lépést kellett tartanunk velük, ha megakartuk menteni életünket és jövőnket. A buvárhajóknak takarékoskodniok kellett drága torpedóika, csak a legbiztosabb és legérdemesebb célokra volt szabad kilőniök őket, közönséges használatra könnyű lövegeket és robbantóanyagokat kaptak helyettük. A kereskedelmi hajók lövegeinek egyre nagyobbodó kaliberével párhuzamosan — most már 15 centiméteres ágyuk is vannak a hajó fedélzetén — meg kellett erősíteni a buvárhajók páncélzatát is és mindezekelött meg kellett gyorsítani a vízszíne alá való bukáshoz szükséges

időt. Ez lyamatb kéznek ne járja tasztrófa: nél is e melyek plóziósz jüket. I sulya. I get is t különös idő alatt kat, am pek szá a villa zódjék. Min hangolá lókat, a körül r

A v arra, h etikai t rég me ből ne letlenül az egye mert h volna h közl, a keajánl szeriten vették rációjár Ter

rogva v végre s tot, am nak, a ges lob üzlek, nak, a forgatás megköt tenek e patokk egyik a tes lob zolás nekik megsze Flottasz ilyen h tahalyó mi tiszt védelm magasa fel és Ellensé hajónk emléks seink e gesen botrány lünk sz helyzet kobozn vontat nem te lágosab bőző j a közé geink hasonli szabad és az számba dolgot

időt. Ez a manőver számos apró folyamattól tevődik össze és tapasztalt kéznek kell elindítania őket, hogy ne járjon nyomukban rögtön katasztrófa. A súlyosztó berendezéseknél is erős gépekre volt szükség, a melyek egy pár másodperc alatt explóziószerűen fejtik ki minden erejüket. Így megint nagyobb lett a hajó súlya. És végül a víz alatti sebességet is tetemesen fokozni kellett, ha különösen veszélyes helyeken rövid idő alatt át akarták juttatni a hajókat, ami viszont az akkumulátortelepek szaporítását kívánta meg, hogy a villamosáram kellő erőre fokozódjék.

Mindezen követelmények egybehangolása hozta létre a buvárcirkálókat, a technika e csudáját, amely körül most forog a világ.

A világtörténet nem tud példát arra, hogy életükért küzdő népek etikai tekintetből és az ellenségtől rég megszegett törvények tiszteletéből ne feszítették volna meg kiméletlenül minden erejüket. Mi voltunk az egyetlenek, akik ezt megtettük, mert hiszen már régen viselhettünk volna buvárhajóharcot olyan formák közt, amirőlkre most ellenségeink békeajánlatunk visszautasításával kényszerítenek. A buvárhajók most átvették az ágyuktól a királyok ultima rációjának szerepét!

Tengerészeink évek óta sóvárogva várták azt a pillanatot, amikor végre szabadkezet kaphatnak, a pillanatot, amely véget vet a hamis játéknak, amelyet ellenségeink a semleges lobogóval és a genfi kereszttel üztek, a sok szép és hamis szólamnak, a tengeri jog egész álszent kiforgatásának! Csikorgó foggal és megkötött kézzel nézték, hogy lejtenek el előttük a lószerral vagy csapatokkal színültig megrakott hajók, egyik a másik után, a vöröskeresztes lobogó, vagy a megfelelő átmázolás védelme alatt anélkül, hogy nekik még csak a különös rakomány megsejtelésére is joguk lett volna. Flottaszám usztak el az orruk előtt ilyen hajók, meg az ugynevezett postahalyók, arcátlanul kihasználva a mi tisztességünket és a törvények védelmét, amelyek a népek mind magasabb kulturfejlődését tételezték fel és e fejlődést akariák szolgálni. Ellenségeink persze elvből minden hajónkat megtorpedózták és még jól emlékszünk fegyvertelen flottagőzseink és kórházhajóink meg a tömegesen elsülyesztett török vitorlások botrányára. Pedig ellenségeink velünk szemben még abban a kedvező helyzetben is voltak, hogy e hajókat kobozmány gyanánt honi kikötőikbe vontathatták, amit mi legtöbbször nem tehattünk. Sohasem látjuk világosabban, hogy két egészen különböző jog uralkodik a világon, mintha a középponti hatalmak és ellenségeink tengeren viselt dolgait összehasonlítjuk. Mi csak azt tettük, ami szabad volt, sőt annál is kevesebbet, és az mégis mindig jogtalanság számba ment: ők pedig csupa tiltott dolgot műveltek és a világ mégis jo-

gosnak tekintette. Ennek is vége lesz csakhamar. El fogják ismerni, hogy jogosan cselekszünk, és pedig abban a mértékben, ahogy elismerik hatalmukat, hogy ennek a minket megillető jogunknak érvényt is szerezzünk. Ujra fel fog támadni a tengerek szabadsága, fel fog támadni valamennyi nép szabadsága a tengeren, mert eddig e szabadság csak Anglia szabad-sága volt és Anglia kegyelme osztotta, persze csak azoknak, akik fel-tellen rabszolgáivá szegődtek.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

HIREK

— **A király Budapest szénellátásáért.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király tegnap elrendelte, hogy a budapesti helyőség szekerei, lovai és az ezekhez tartozó legénység a lehető legnagyobb létszámmal igyekezzenek a hatóságok és a közönség rendelkezésére állani a szén-szállítás dolgában. A budapesti katonai parancsnok már tudatta a fővárossal, hogy hétfőn reggel megkezdhetik a fuvarozást.

— **Czernin külügyminiszter a bajor királynál.** Münchenből táviratozzák: Czernin Ottokár gróf osztrák-magyar külügyminiszter február második felében Münchenbe érkezik, hogy a királynál bemutatkozzék. E látogatás alkalmával tanácskozni fog Hartling államminiszterrel.

— **Hauss vezértengernagy temetése.** Polából táviratozzák: A király, Frigyes főherceg, Conrad vezérkari főnök és Boroevics tábornok jelenlétében ma temették el a „Viribus Unitis” csatahajó fedélzetéről Hauss Antal nagyadmirálist. A temetés után a király meglátogatta az elhunyt özvegyét s azután este 6 órakor visszautazott Bodenbe.

— **Katonaotthonok a fronton.** Őfelsége a király, aki már trónörökös korában nagy szeretettel foglalkozott a katonák testi-lelki üdülésére szánt katonaotthonok gondolatával, katonai irodája után utasította a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalát a katonaotthonok egységes központi szervezésére. A hivatal legsürgősebb feladatának tekinti a királyi utasítás teljesítését, a napokban már megalakul Magyarország előkelőségeiből az országos bizottság, amely a társadalmi munkát irányítani fogja.

— **Tisztújítás a Gazdasági Egyesületben.** Ma délelőtt tartotta meg tisztújító évi közgyűlését a Debreceni Gazdasági Egyesület Rickl Antal elnöke alatt. Az évi jelentést, amelyet Rácz Lajos titkár olvasott föl, tudomásul vették. A jelentés szerint a tagok száma 62-vel emelkedett. Tudomásul vették azután az évi számadást, amely szerint az egyesület vagyona a múlt év végén 10,310 korona volt. — Megejtették végül a tisztújítást, amely szerint elnök lett Rickl Antal, alelnök Polgár Bálint, pénztáros Muraközy László, számvizsgálók Vadász Emil és Király József, akik a lótenyésztő bizottság elnökévé is megválasztottak. Megalakították a 48 tagú választmányt is.

— **A Szabad Iskola** vezetősége értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy addig míg villamos áram nem lesz az előadások szünetelnek.

— **Bűnügyi zárlat Gogáék vagyona ellen** Nagyszebenből jelenti tudósítónk: Az oláhok kitakarodása után megkezdődött a megtorló eljárás foganatosítása a hazaárulásra vetemedett „honfitársak”-kal szemben. A felszabadult vármegyéket ugynevezett „repülőbiróság”-ok járják be, amelyek faluról-falura járva, közvetlen információszerzéssel nyomozzák ki azokat, akik az ellenségnek bármilyen módon segítségére voltak. A hazaárulók vagyona most bűnügyi zárlat alá veszik s ugyanígy járnak azok is, akik a hadüzenet előtt átszöktek a határon. Hűtlenség büntette miatt eddig az erdélyi oláh intelligencia következő tagjainak vagyona ellen rendelték el a bűnügyi zárlatot: Goga Oktávián, a hirhedt erdélyi oláh költő, Petőfi fordítója áll a diszes névsor élén; az ő gonosz szereplése a tragikussá vált oláh háború történetében tulontul ismeretes. Hasonló sorsra jutott dr. Buksán Szilárd nagyszebeni ügyvéd, dr. Ghibu Demeter lelkész Enescu Gyula bankhivatalnok, Taslaanu Oktávián ügyvéd vagyona. A nagyszebeni oláhság három, izgatásairól hirhedt tagja sem kerülte ki sorsát, ezek: Baca Coman, Popescu Romulus és Sociu János. Szekvesztrum alá került a szebeni feladókövetség vezetőjének, Préda Jánosnak tekintélyes vagyona is. Neki nincs más büne, minthogy többedmagával saját szakállára fel akarta adni Nagyszeben — mintha az övé lett volna — és hogy elfelejtett visszajönni a legációból. A volt metropolita fia, dr. Metianu Janku és dr. Blaga József neve szerepel még a szekvesztráltak listáján.

— **A rekvirált liszt beszállítása.** A Haditermény R.-T. rendelkezése folytán értesíti a városi lisztiroda a közönséget, hogy a rekvirálás folytán beszállítandó lisztmennyiségeket a f. évi február hó 16-tól kezdődőleg nem a Csengeri Ignác és Gyémánt Salamon üzletében, hanem a Trnka- vagy a Hungária-gőzmalomba kell beszállítani, a hol azok árát az átvételkor azonnal ki is fogják fizetni. — Felhívja egyben a városi lisztiroda mindazokat, akik a rekvirált lisztet eddig a Csengeri Ignác vagy a Gyémánt Salamon lisztüzletébe szállították be, hogy a liszt árának kifizetése végett a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál haladéktalanul jelentkezzenek.

— **Frank Sándor** női divat cégnél található remek szép szabású blousok, klot, lüster és selyem alsó-szoknyák, esőernyők, Telefon 12-56.

— **A venerikus betegek elhelyezése.** A városi közkörházi bizottság e hó 13-án, kedden délben 12 órakor a városháza kistancstermében ülést tart, melyek tárgya: a venerikus betegek elhelyezése és szakszerű ápolása érdekében teendő intézkedések megbeszélése.

— **Hadifénykép-levelezőlapok.** A Hadsegélyző Hivatal hadifénykép-kiállításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150 féle felvétel a legkülönbözőbb harcerektről és harcmozzanatokról. Eredeti brómezzüst képek. 10 darab ára 2 korona 50 fillér.

— **Halálos vasuti baleset.** Ma a kora hajnali órákban Hajdu István, aki egy tolató mozdony előtt haladt, a sikos földön elcsuszott s mielőtt ideje lett volna felugrani, a mozdony kerekei alá került, ame-

lyek borzalmasan összeroncsolták a szerencsétlen ember testét. A megejtett vizsgálat során Furkó András tb. polgári biztos megállapította, hogy felelősség senkit sem terhel.

Somosy László cég
Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézeltők,
Eszernyők, Nyakkendők**
NAGY RAKTÁRA

Orvosok
legjobb köhögés elleni szerek jolzik és milliók használják
köhögés,
rekedség, katarhus, elnyálkásodás, nyakfájás és számarhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen.
Ezért nagyon kapos a katonáknál.
a KAISER-féle Mell-Karamellák
2 fenyővel.
6100 közz. lg. bizonyítvány orvostól és magános-tól biztosítják a sikert.
Rendkívül jó ízű és kellemes honbon.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihálovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szalay Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sággy Ferenc, Batory Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — Uffehértón Trón Gyulánál. — Erőthályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

VISZKETEGSÉGET
ráh, sőt legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsír Kis légegy K 1 60,
nagy tégely K 3 —,
családi adag K 9 —, utasítással rendelhető:
Dr. Fiesch E., Korona* gyógyszertárától, Győr.

UJDONSÁG!!
Népszerűsége kézzel. Egy háztartásban sem hiányozhatik. Különösen ajánlatos vasuti és postahivatalnokoknak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gazdáknak, munkásoknak a
KÉZI VARRÓ ÁR.
Stéppöltéssel varr, mint a gép. Bőrtárgyakat, mint lószerszámot, cipőt, sziját, fajtatót, vitorlát, zsákok, kocsitakarót foltozhatunk vele. **Praktikus a szabadban álló katonáknak is!** — Újynőknek és vízszerte árusítóknak engedély. Kezi varró ár kellekkel és három különböző típusú K 4-20. Utánvét mellett portmentes.
Kizárólagos képviselő:
Lachmann P. E., Bees, IX., Mosergasse 3. Aht. 15.
Tábori postaküldemények csak az összeg előzetes beklódása ellenében

**Lópokróok,
uti- és kocsiokróok,
teveszörtakarók,
paplanok, nagy választékban**
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Halodent
Fog-Krém Szájviz

— Frank Sándor női divat cég alánlja a tavaszi ruha és kosztüm kelme ujdonságai, továbbá ruha és kosztüm selymeit még a régi megszokott olcsó árakban. Telefon 12-56.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különtménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.
Meghívó.
AZ UNIO TÖZIFA és ÁRUFORGALMI R. T.
1917. március 14-én délután 3 órakor üzleti helyiségében tartja
III. évi rendes közgyűlést.
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. Az 1916. évi mérleg előterjesztése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tekintetében határozat.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Indítványok.
Debrecen, 1917 február 12.
Az igazgatóság.

Gymorgóros, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkítűnőbb házíszer a
HOLLANDI GYOMORCSEPP
Egy üveg ára 50 fillér.
Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

A Debreczeni Faipar r.-t. fuvarost felfogad
:o: állandó alkalmazásra. :o:
Vállalkozó azonnal jelentkezhet.

VESZÉR
dugót és pezsgődugót.
Használt pezsgődugók-fizek 29 fillért deb.-ként, használt ért, nem töröttéért, palackdugókért K 4-80 kilónként, újakért K 20-nt. Ezen újjakat minden előzetes értd kiadás nélkül átvesszem postán vagy vasuton szállítva utánvét mellett. **KASZÍRÉK EMIL**, Budapest, VI., Aljár-utca 10. Garay-lór mellett. Telefon Jó-sef 28-66.

Az „Izsák és Szender koporsógyár r.-t. felszámolás alatt” cég felszámolásának eredményét feltűntető mérlege.

TARTOZIK.		KÖVETEL.	
	K f		K f
Szeg-számla	40 94	Hitelezők	3538 03
Szerszámok- és berendezés-számla	423 28	Folyószámla	28373 12
Deszka-számla	20 40	Részvénytöke	60000 —
Pénztár-számla	73 67		
Mozi berendezés	1500 —		
Adósok	2008 46		
Gyártmányok	213 45		
Részvényesek	1550 —		
1914. évi veszteség áthozat	55565 07		
1915/16. évi vesz.	30515 88		
	85080 95		
	91911 15		91911 15

Hajdudorog, 1916 április hó 30-án.
Róth József s. k. **Szender Farkas s. k.** **Frenkel József s. k.**
felszámoló.
Görög Ferenc s. k. **Feldmayer József s. k.** **Tóth István s. k.**
felügyelő bizottsági tagok.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.**

Eladó
egy Rochester-féle első-rangu 9x12 os fémképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

Ócska ólmof bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérláz 3.

Kifutó fiu
— 14 éven felüli — havifizetéssel felvétetik **Ferenc József-út 49., I. em.**

Manikür
vibrációs szépségápolás, ondulálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Vannék
egy használt nagyobb fajta szekrényt. Lehet iratszékény is. Cím a kiadóhivatalban.

Balance-mérleget sülyokkal megvételre keresünk. Cím a kiadóban.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:
Csapó-utca 28. számú nagy bérlház, kávéház, mérszárzék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern flaszterezett utra nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep Kondor utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körül kerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, kocsma, lakás helyiségekkel. 3516 négy-szögöl területtel. Halasi telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Ujkertben Andrassy-út 40. szám slatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal. Tégláskertben 2674 négy-szögöl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kortben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahállal.

Eladó Hajduböszörmeyi határban tiszapolgári utszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasuti állomástól 13 kilométerre kőut.

Hasznosbörbe kido vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenről 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

A Rosenberg Albert Özv. és Fiai Utódai szállító cég **Ferenc József-út 60. sz.** alatti helyégei 1917. évi május hó 1-től kiadó. A ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni **Központi Banknál.**

TIZ
D
ELŐ
I KO
FÉL
AZ
Sik
Put
39,
A
B
9-én
zős és
hajó v
buzát
Anglia
A
más
és ny
német
L
jelent
órába
súlyes
járók.
Egy
szök
B
nőksé
buvár
helyre
gét, az
kikötő
banb
Egy
egy
B
nőksé
rónk
franci
tolia.
fogta.
A
a ne
R
tonból
követ
fontos
lyen L
külügy